

# 保障食品安全 规范经营秩序

## ——浉河区民权工商所检查辖区粮油市场

# 架起缘分的桥梁

## 团市委举办第14期“同心圆”相亲会

□本报记者 孙浩然

11月16日,团市委为单身青年们准备的“同心圆+1 幸福不落单”第14期“同心圆”相亲会在阳光宾馆隆重举行。活动吸引了来自全市各县区、各单位数百名单身青年参加,为信阳的优秀男女青年架起了缘分的桥梁,让更多的有缘人相识、相恋。

上午10时,相亲会在浪漫、轻松的音乐声中正式拉开帷幕。在主持人的引导下,青年朋友们纷纷登台“秀出我风采”,积极地展示自己,张扬青春,寻找属于自己的“真爱”。活动现场还特设了互动环节,“微信摇一摇 缘分天注定”、“抛绣球”和“缘分就是你 真情大告白”等一系列的活动,迅速消除了男女嘉宾的陌生感,拉近了双方距离。

活动中,现场的气氛热烈而欢快,有许多嘉宾现场牵手成功,处处洋溢着甜蜜、温馨、浪漫的气息。从活动开始到结束,丝毫不输给电视上任何一档相亲节目,台下一位陪女儿来的阿姨直赞活动办得好,并希望今后这种有意义的活动应该多办些。

# 朋友圈里有本生意经

□本报记者 刘翔 见习记者 李宇

“以前玩微信仅仅是用来社交聊天,现在玩微信,我是用来寻找商机的。你看,这就是我最新到手的护肤品。”市民张女士一边对记者说,一边在朋友圈上传新品照片。

利用拥有庞大社交群体的微信平台,越来越多的人打起了微信朋友圈的主意,做起了微商生意。打开微信,搜索附近人,大量的微商信息映入眼帘,化妆品、男装女装、生活用品、数码产品等应有尽有。通过微信朋友圈,商家晒上自家商品的图片,让更多的微信用户了解,以激发购买的欲望。

记者在与部分微商聊天中得知,很多微商都是从淘宝平台转到微信平台的。一个微商告诉记者:“之前只是做淘宝生意,后来发现用微信的人越来越多,看别人也在朋友圈里卖东西,自己也就把注意力放在了微信平台。”在对部分微商的调查中,记者还发现很多微商都以年轻的女性为主,很多人都是利用空闲时间做起了微商。“以前仅仅是买化妆品自己用,后来拿到代理权,索性就在微信朋友圈卖起化妆品来,一举两得,还能结识许多新朋友。”90后微商陈女士告诉记者。

目前,越来越多的人做起了微商生意,由于无租金,成本低,投资门槛也不高,大量的年轻创业人群涌入了这一行业,繁荣了微商市场。但是也带来了监管问题,消费者从微商手中购买到有质量问题的商品后,如何维权成了大问题。仅仅依靠微商的“业界良心”恐怕远远不够,相关部门也应早日出台相关政策规范这一市场,保障消费者的合法权益,让这一市场健康持久发展下去。



图为工商所工作人员检查粮油店内有无老鼠、蟑螂。

□本报记者 赵锐 见习记者 丁桂玲 文图

“袋子堆放得挺整齐的,下面用了专用的防潮垫,离地大约有十公分,这些都是符合粮油存放规定的。”在东关菜场老何粮油店,市工商局浉河分局民权工商所工作人员边检查边向记者介绍。为进一步规范粮油市场秩序,保障辖区内居民的食品安,昨日,民权工商所对东关菜场的粮油店进行了规范检查。

随后,工作人员又从工具箱里拿出了手电筒,朝着防潮垫与地面之间的空隙处照去,以检查该店有无鼠迹和蟑螂。“该店的地面比较干净,我们发放的防鼠笼他们也按照要求使用了。”民权工商所副所长赵新国说。为了检查粮食是否过期,进货渠道是否正规,工作人员索要了该店的进货台账和相关票据。据该店老板何延璋介绍,他在东关菜场开粮油店1年了,平日里就注意保持店

铺整洁,主动配合工商所的检查指导,目前生意越做越好。

在菜场另一家玉喜粮油店,记者看到,个体工商户营业执照、食品流通许可证等证件被摆放在了显眼位置,墙面上还有一个由市工商局浉河分局印制的浉河区食品监管集中索证索票档案袋,面粉、大米、豆子等食材分门别类地整齐摆放在防潮垫上,穿着工作服的老板正忙碌地招呼着自己的客人。“我们按照要求主动配合工商部门规范经营秩序,店面好看了,顾客也多起来了。”老板高兴地对记者说道。

民权工商所副所长熊耀武告诉记者,东关菜场地处老城区中心地段,是附近居民日常生活用品的重要消费地。粮油又是居民一日三餐的必需品,只有保证了粮油市场的规范,才能为辖区居民提供一个良好的食品安全环境。工商所每周都有两次的巡检,从此次检查情况看,辖区内各店铺都能达

到要求,做到证照齐全,进货手续合法,粮油离地存放,店铺内不饲养宠物。对于检查过程中发现的个别店铺的粮食直接放在了纸板上,没有起到防潮的作用,工作人员督促店铺限期整改。

记者还从市工商局浉河分局获悉,为了保障辖区内居民食品安全,今年以来,该分局已办理工商营业执照3111户,流通领域食品经营许可证1571户,督促办理健康证1323户,发放粘鼠板3950个、捕鼠笼3000个、粘蝇纸3950个、禁烟标志3950个、白大褂及帽子1200套、灭蚊灯1200台、创卫健康教育宣传单5600份、流通领域食品经营户索证索票档案袋5000个、流通领域食品经营户索证索票档案盒3000个、签订食品安全承诺书3000份,完成LED创卫宣传广告1759块,大型商场超市、创卫宣传栏及健康教育栏62块,小副食及食品超市已安装防蝇防尘帘1318户。

# 我市离休干部医疗费用实行按月报销

□本报记者 赵锐 见习记者 丁桂玲

“没想到现在的住院医疗费当月就能报销了,真是一件令人高兴的事儿!”昨日上午,正在我市羊山新区行政服务中心二楼办理医保报销手续的离休干部王先生高兴地向记者描述着自己所遇到的开心事。

王先生告诉记者,自己是一名困难企业的离休干部,前不久刚住了一次院,花去了近万元的医疗费。过去离休干部住院医疗费是按季度报销的,多数报销时间在三个月后,有时甚至更长,而像他这样的困难企业的离休干部,有的就会因为医疗费报销不及时而影响后续治疗。“现在报销得这么及时,解除了我们的后顾之忧”。王先生一边收好了这次住院的报销费用,一边对记

者说道。随后,记者从市医保中心相关负责人处了解到,在党的群众路线教育实践活动开展期间,信阳市医保中心在梳理业务流程时发现了离休干部住院医疗费季度报销存在周期过长、垫付医疗费用压力过重的现象后,经认真调查研究,以正式文件向市财政局相关部门提出缩短市直离休干部医疗费报销周期、减轻离休干部医疗费垫付负担的请示,得到了市财政局的大力支持,将市直离休干部住院医疗费按季度报销改为按月报销,报销周期与城镇职工一致,并于2014年9月起,正式实现按月报销离休干部住院医疗费制度。9月份,信阳市医保中心共为85名离休干部报销住院医疗费110万元,10月份为209名离休干部报销住院医疗费240万元。

# 增添环卫设施 人人动手保洁

□本报记者 赵锐 见习记者 丁桂玲 文图

11月20日,在职业技术学院老校区门口,环卫工柴大姐正在清洗垃圾桶,学院门口的几名青年志愿者见状也拿起抹布帮助柴大姐一起清洗垃圾桶。柴大姐告诉记者,今年城区新安装的垃圾桶美观大方,我们也经常对其进行清洗,今天有风灰尘大,顺手再擦一遍。志愿者张冉再说,学校每天都有志愿者在路口宣传创卫,同时对一些随手乱扔垃圾的市民进行劝说。

随后,记者了解到,市环卫处今年购置垂直压缩设备9台、各类垃圾专用车辆32台、果皮箱1000个,用于中心城区环卫基础设施建设。同时,新建公厕2座、新增38个环卫爱心休息站、新增7个环卫道班房、新建中转站渗滤液收集处理工程12座,并对18座垃圾中转站、64座公厕进行了全面维修升级,维修破损果皮箱700余个,规范喷号运输垃圾机动三轮车和人力板车375辆,进一步完善了中心城区环卫基础设施建设。



图为环卫工柴大姐和志愿者们在清洗垃圾桶。

根据市场化运作,市环卫处还加强对主次干道以及背街小巷的日常督导、监管,全面提升城区卫生质量,对我市日产近800吨垃圾坚持日产日清,强化对垃圾中转站和垃圾运输车辆的

管理,建立健全垃圾中转站制度规定,落实管理细则,实行垃圾密闭性运输,规范垃圾无害化处理,适时做好覆土工作,为我市积极创建国家卫生城市提供了良好的保障。

# 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



尉县李宝峰剪纸

信阳日报社 宣

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

# 文明交通 安全相伴

践行价值观 文明我先行



信阳日报社 宣



中共河南省委宣传部 河南省文明办 发布